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З початком війни землі на території України зазнають впливу від ведення 
бойових дій, які призводять до негативних наслідків для стану земель і 
можливості їх подальшого використання, а отже потребують збору даних про 
пошкодження, документування, накопичення даних про пошкоджені земельні 
ділянки з метою подальшого моніторингу їх стану та прийняття рішень щодо 
можливості відновлення та використання земель. Для накопичення даних 
необхідна геоінформаційна система [1], що у свою чергу потребує розроблення 
структури бази геопросторових даних як основи для створення ГІС. 

Питанням розроблення бази даних ГІС присвячені праці таких вчених: 
Лященко А.А, Карпінський Ю.О. та Світличний О.О. [2, 3]. Питаннями 
моніторингу зон бойових дій та впровадження ГІС для аналізу пошкоджених 
територій займалися Чумаченко С. Н., Луньова О. В., Пиріков О. В., Луньов А. 
О., Дерман В. А. [4] та інші. Однак дана тема ще не є повністю вивченою, 
потребує детального аналізу, розробки нових ідей та удосконалень. 

Мета дослідження – обґрунтувати основні структурні компоненти бази 
геопросторових даних для ГІС моніторингу пошкоджених ділянок. 

Внаслідок ведення бойових дій відбувається руйнування ґрунтового 
покриву земель, посилення його неоднорідності [5]. Для моніторингу цих 
руйнувань варто застосувати алгоритм накопичення даних – їх обробки – 
аналізу – прийняття рішення. Для накопичення даних та їх подальшого аналізу 
ефективною буде ГІС, що обліковуватиме інформацію. Для наповнення та 
збереження даних в ГІС розроблюється база геопросторових даних, що в 
подальшому стане основою для аналізу та підтримки прийняття рішень. База 
геопросторових даних [6, 7] повинна забезпечувати актуальну, достовірну та 
повну інформацію про  місце розташування ділянки, її загальну площу та 
площу ураженої частини в наслідок військових дій, категорію та цільове 
призначення ділянки для визначення об’єкта моніторингу та інші важливі дані 
для вирішення подальших заходів щодо даної території. Фрагмент розробленої 
моделі бази геопросторових даних подано на рис. 1. 

 
Рисунок 1 – фрагмент розробленої логічної моделі структури бази 

геопросторових даних території 
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Модель (рис. 1) розроблено з використанням UML. Розроблена база 
геопросторових даних орієнтована на ділянки, постраждалі внаслідок 
військових дій, спричинених російською агресією. Ключовим класом бази є 
Ділянка, що лежить в певних ТГ, районі та області. Для ділянки визначається 
категорія та цільове призначення. У зв’язку з бойовими діями потрібно вести 
облік саме постраждалих ділянок, визначати їх площу, обмеження 
використання, хімічний аналіз ґрунтів (якщо це земельна ділянка) та хімічний 
аналіз води, якщо це водний об’єкт. Клас Пошкодження визначає тип 
пошкодження, дату пошкодження та усунення даного пошкодження. Дані про 
бойові відходи можуть бути використані для оцінки масштабу ураження 
території дослідження, впровадженню подальших заходів з відновлення 
території та прийняття управлінських рішень. 

Розроблено частину структури бази геопросторових даних. Перспектива 
подальших досліджень полягає у розробці логічної та фізичної моделі бази 
геопосторових даних та реалізації ГІС моніторингу пошкоджених ділянок.  
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